
CONFERINȚA DOCTORANZILOR DIN DOMENIUL ISTORIE

EVENIMENT AD.AUGUSTA

Evenimentul a reconfirmat nevoia unei culturi academice solide, în care tehnologia devine un real partener al cercetătorului.

În data de 24 mai 2025, în cadrul proiectului „AD. AUGUSTA – Centrul Regional Sud-Est
pentru orientarea în cariera de cercetător”, a avut loc un eveniment important dedicat
redactării științifice medicale asistate de AI și integrității academice.

Doctoranzi din școlile doctorale de Medicină, Stomatologie, Farmacie, Biologie și din alte
domenii conexe din cadrul ISD au participat la un dialog interdisciplinar, care a abordat
întrebări-cheie, de tipul: Cum scriem științific în era inteligenței artificiale? Ce înseamnă
etica cercetării într-un peisaj digital? Care este responsabilitatea cercetătorului în
scrierea ghidată de inteligența artificială?

Invitații evenimentului au oferit participanților răspunsuri edificatoare, fiecare dintr-o
perspectivă diferită, accentul fiind pus pe formarea unei cercetări responsabile, etice și
inovatoare:

Prof. dr. Traian Mihăescu, cu o vastă experiență în promovarea valorilor științifice și
colaborări internaționale marcante;
Prof. asociat dr. Tudor Toma, formator cunoscut pentru integrarea tehnologiei și
gândirii critice în educația medicală;
Valentin Nagacevschi, expert AI și antreprenor, adept al utilizării etice a tehnologiei în
sectorul medical;
Lect. dr.  Adrian Vidrașcu, arhitect, susținător al cercetării transdisciplinare și
sustenabile;
Drd. Andrei Stupu, bursier Fulbright, filosof, preocupat de educația etico-morală și
impactul AI asupra leadershipului.

În data de 3 mai 2025, Școala Doctorală de Istorie și Facultatea de Istorie și Științe Politice din cadrul Universității Ovidius din
Constanța au organizat ediția a III-a a Conferinței Doctoranzilor în Domeniul Istorie (CDDI). Evenimentul a reunit 30 de
doctoranzi provenind din centre universitare de prestigiu din România și Republica Moldova, și a avut ca obiectiv consolidarea
dialogului academic și promovarea cercetării istorice contemporane. Deschiderea oficială a fost marcată de prelegerea
susținută de conf. univ. dr. Lucia Sava (Chișinău), dedicată bunelor practici privind implicarea studenților în asigurarea calității
învățământului superior.

Programul conferinței a fost structurat în cinci paneluri tematice, care au acoperit istoria veche și arheologia, istoria
medievală, epoca modernă, istoria interbelică și perioada postbelică și contemporană. Temele prezentate au inclus subiecte
variate, de la artefacte antice și Reforma în Transilvania, până la identitatea de gen, medicina militară, politica externă și
fenomene culturale post-socialiste.

CDDI 2025 a reprezentat un prilej de diseminare a cercetărilor doctoranzilor, promovând dialogul între generațiile de istorici și
consolidând rețele academice din domeniu.
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În perioada 8–18 mai 2025, doctoranda Școlii Doctorale de Management, Andreea
Raluca Moise Toma, coordonată de prof. dr. Elena Condrea, a desfășurat o mobilitate
Erasmus+ la Universidad de Jaén, Spania, în scopul aprofundării activităților de cercetare
și extinderii colaborărilor academice internaționale.

Pe durata mobilității, doctoranda a colaborat cu cadre didactice din domeniul
Managementului, abordând teme relevante pentru cercetarea sa, a asistat la susținerea
unei teze de doctorat, familiarizându-se cu exigențele academice spaniole, și a utilizat
resursele bibliotecii universitare pentru documentare. Totodată, și-a consolidat
competențele în analiza problemelor de management internațional și și-a extins rețeaua
academică prin interacțiuni cu profesori și cercetători din Spania.

Mobilitate Erasmus+ UOC
în Spania

Doctorandul Școlii Doctorale de Istorie, Şerçan Önder, sub îndrumarea prof. dr. Ovidiu
Cristea, a desfășurat o mobilitate Erasmus+ în cadrul Academiei Austriece – Institutul
de Studii Habsburgice și Balcanice, perioadă în care a participat activ la diverse
evenimente academice, inclusiv conferințe, paneluri și ateliere de lucru. Printre acestea
s-a numărat conferința organizată de Academia de Diplomație din Viena, intitulată
Can Diplomacy Save the World?, desfășurată sub auspiciile unor ambasadori de rang
înalt. În cadrul evenimentului, doctorandul a prezentat o lucrare privind rolul
intensificării relațiilor comerciale în prevenirea conflictelor.

Tot în această perioadă, Şerçan Önder a avut acces la materiale de arhivă valoroase
în Biblioteca Națională a Austriei, ceea ce a contribuit semnificativ la avansarea
cercetării sale doctorale, care vizează eforturile diplomatice românești pentru
obținerea independenței în perioada 1774–1878.

Mobilitate Erasmus+ UOC
în Austria

În perioada 14–22 mai 2025, Ioana Mihaela Șandru, doctorandă în anul I la Școala
Doctorală de Științe Umaniste, domeniul Filologie, sub îndrumarea prof. dr. Monica Vlad,
a participat la o mobilitate Erasmus+ la Université de Bourgogne din Dijon, Franța.
Această experiență i-a oferit prilejul unei imersiuni într-un mediu academic internațional,
contribuind atât la dezvoltarea cercetării sale doctorale, cât și la extinderea perspectivei
asupra temelor actuale din domeniul traducerii și al discursului alimentar.

Un moment central al mobilității a fost participarea la colocviul internațional Vin et
gastronomie: pratiques traductives et terminologiques, eveniment dedicat explorării
intersecțiilor dintre limbaj, cultură gastronomică și terminologie specializată. În cadrul
acestei manifestări științifice, doctoranda a avut ocazia să interacționeze cu cercetători
din diverse spații culturale și să se familiarizeze cu direcții inovatoare de cercetare în
domeniul filologic aplicat.

Mobilitate Erasmus+ UOC
în Franța

În perioada 1–10 mai 2025, Roxana-Marcela Zaharia, doctorandă în cadrul Școlii
Doctorale de Administrarea Afacerilor, sub îndrumarea prof. dr. Cerasela Spătariu, a
efectuat un stagiu de tip internship doctoral Erasmus+ la Universidade Aberta din
Portugalia, în cadrul Centro de Estudos Globais (CEG-UAb). Activitatea s-a desfășurat
sub coordonarea științifică a prof. univ. dr. José Eduardo Franco, directorul centrului.

Pe parcursul mobilității, în data de 6 mai 2025, doctoranda a susținut seminarul științific
intitulat The Impact of Digital Transformation on the Quality of Tourism: Reconfiguring
Processes and Services in the Hospitality Industry. Evenimentul, organizat în format hibrid,
a avut loc în cadrul prestigioasei serii Conferências Globais, beneficiind de participarea
prof. José António Porfírio în calitate de comentator critic.

În perioada 8–10 mai 2025, doctoranda a participat, de asemenea, la a 14ª Conferência
Internacional da Série Culturas Ibéricas e Eslavas em Contacto e Comparação.

Mobilitate Erasmus+ UOC
în Portugalia
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PARTICIPĂRI LA CONFERINṬE, SIMPOZIOANE ȘI CONGRESE

Prezența Școlii Doctorale de Teologie din Constanța la
Simpozionul Internațional de Știință, Teologie și Artă (ISSTA),
CREDO – Confession and Hagiography in the Church, 5-6 mai
2025, Alba -Iulia

Participarea Școlii Doctorale de Teologie din Constanța la cea
de-a XVII-a ediție a Simpozionului Internațional Studia
Theologica Doctoralia, 12-13 mai 2025, Iași

Doctoranzi de la Școala Doctorală de Teologie, sub
coordonarea pr. prof. univ. dr. Claudiu Cotan, directorul școlii
doctorale, și a arhid. prof. univ. dr. Gelu Călina, au participat, în
perioada 5-6 mai 2025, la Facultatea de Teologie Ortodoxă
din cadrul Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia, la cea
de-a XXIV-a ediție a prestigiosului Simpozion Internațional de
Știință, Teologie și Artă (ISSTA). Sub tema CREDO – Confession
and Hagiography in the Church, evenimentul a reunit cadre
didactice, cercetători, doctoranzi și specialiști din țară și din
străinătate, într-un amplu demers de reflecție despre
mărturisire și hagiografie în viața Bisericii. Simpozionul a fost
organizat cu sprijinul Arhiepiscopiei Ortodoxe de Alba Iuliei, cu
ajutorul Secretariatului de Stat pentru Culte și al autorităților
locale. Universitatea Ovidius din Constanța a fost
reprezentată de doctoranzii: Marian Gherghinescu, pr. Niculae
Palea, pr. Daniel Bârneață, pr. Silviu Dumitrașcu, pr. Oprea
George-Daniel, pr. Rogoz Marius și pr. Daniel Luțu.

Școala Doctorală de Teologie din cadrul Universității Ovidius
din Constanța a fost reprezentată la cea de-a XVII-a ediție a
prestigiosului Simpozion Internațional Studia Theologica
Doctoralia, desfășurat în perioada 12 - 13 mai, la Iași, sub
egida Facultății de Teologie Ortodoxă „Dumitru Stăniloae” din
cadrul Universității „Alexandru Ioan Cuza” de doctoranzii: drd.
Marian Gherghinescu, pr. drd. George-Daniel Oprea, pr. drd.
Vasile Rogoz, pr. drd. Daniel Luțu, pr. drd. Silviu Dumitrașcu, pr.
drd. Niculae Palea, pr. drd. Daniel Bârneață și drd. Nicolae
Iorga. Doctoranzii au fost însoțiți și de coordonatorii de
doctorat arhid. prof. univ. dr. Gelu Călina și conf. univ. dr.
Cristian Petcu. Evenimentul, devenit deja o tradiție
academică în peisajul teologic național și internațional, a
reunit cercetători și doctoranzi din întreaga țară, dar și din
străinătate, oferind un cadru deosebit pentru dialog, schimb
de idei și expunerea rezultatelor cercetărilor teologice
actuale. 
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În perioada 23–24 mai 2025,
doctoranda Școlii Doctorale de Istorie,
Nicoleta Însurățelu, a participat la cea
de-a XVIII-a ediție a Congresului
Internațional de Istorie a Presei, cu tema
Ideologii și presă. Politici editoriale și
studii de caz, organizat la Universitatea
Ovidius din Constanța. Cu această
ocazie, a prezentat lucrarea Tsunami la
Mangalia în 1901 – între realitate
seismologică și legendă locală șoptită.

În perioada 28–30 mai 2025, în cadrul
International Conference on Social
Science Research 2025, Budapesta,
Ungaria, doctoranda Școlii Doctorale de
Istorie, Nicoleta Însurățelu, alături de
îndrumătorii săi, conf. univ. dr. Corban
Costel și prof. univ. dr. Grămescu Ana
Maria, au prezentat online lucrarea
interdisciplinară: Kurșunlu – Leaded
Buildings From The Ottoman And
Romanian Heritage.

În data de 17 mai 2025, doctoranda Alexandra Vârvorea-Porcescu, Școala Doctorală de Științe Umaniste, domeniul Filologie, a
participat la conferința studenților Perspectives on the Media in American Culture and Society, organizată de Programul de
Studii Americane al Universității București.

Lucrarea prezentată, intitulată Internalizing Sexism Through Media in The Handmaid's Tale, a analizat modul în care media,
propaganda, cenzura și limbajul manipulator, utilizate în sistemul totalitar descris în romanul Povestea Slujitoarei de Margaret
Atwood, contribuie la perpetuarea sexismului internalizat, transformând ideologia patriarhală într-un mecanism de auto-
discriminare în rândul femeilor.
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PARTICIPĂRI LA CONFERINṬE ȘI COMPETIṬII
În perioada 8–10 mai 2025, în cadrul Zilelor Facultății de Medicină, s-a desfășurat
cea de-a 35-a Sesiune de Comunicări Științifice ale Cadrelor Didactice și
Studenților. Printre cei implicați activ s-a numărat și doctoranda Școlii
Doctorale de Medicină, Denisa-Gabriela Ion-Andrei a cărei contribuție a
depășit sfera participării științifice, devenind un exemplu de mentorat
academic. Alături de prof. univ. dr. Elena Danteș, doctoranda a coordonat
realizarea a două postere științifice, având ca autori principali studentele
Silviana Vasilciu, Anamaria Ionela Vrăjitoru și grupul lor de lucru. Cele două
cazuri prezentate au fost:

1. „Boala pulmonară obstructivă cronică insuficient controlată la o pacientă
oncologică: complicații post-tromboembolice”, care a evidențiat dificultățile de
gestionare a comorbidităților în oncologie și riscurile asociate insuficienței de
control terapeutic;

 2. „Cancerul bronhopulmonar – aspecte comparative în practica clinică”, o
analiză detaliată a două evoluții contrastante, care a subliniat necesitatea unei
abordări personalizate în diagnosticul și tratamentul pacienților cu neoplasm
pulmonar.

Activitatea de coordonare și mentorat desfășurată de doctorandă a oferit studentelor o experiență de formare științifică, de
gândire critică și rigoare academică. Prin implicarea în redactarea și prezentarea lucrărilor, studentele au fost stimulate să își
dezvolte abilități de comunicare științifică și de colaborare profesională.

Acest demers evidențiază rolul doctoranzilor în transmiterea valorilor academice și în sprijinirea formării științifice a studenților,
contribuind activ la crearea unui mediu universitar valoros, în care cercetarea se învăță încă din anii de licență.
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În data de 21 mai 2025, doctorandul Ivan Sebastian, din cadrul Școlii Doctorale
Știința Sportului și Educației Fizice a Universității Ovidius din Constanța, sub
coordonarea științifică a prof. univ. dr. habil. Alin Larion, a obținut premiul I la
competiția UNIVERSIADA TOMIS, categoria E-SPORT.

Competiția universitară care, alături de disciplinele sportive tradiționale, include și
secțiunea de e-sport — cu accent pe jocul FIFA, extrem de popular în rândul tinerilor
pasionați de gaming și fotbal — a reunit și 13 studenți de la Universitatea Ovidius din
Constanța și Academia Navală „Mircea cel Bătrân”.

Inteligența artificială are un rol esențial în dezvoltarea mecanicii jocului, contribuind
la realismul acestuia prin integrarea mișcărilor sportivilor de performanță și a game-
testerilor, rezultând o similitudine tot mai fidelă cu jocul real de fotbal.

Proiectul de cercetare al doctorandului Ivan Sebastian analizează modul în care
inteligența artificială influențează pregătirea motrică și contribuie la dezvoltarea
calităților fizice și tehnice necesare în fotbalul de performanță. Campionatul de e-
sport în cadrul căruia a fost obținută această performanță este recunoscut oficial de
FIFA și cunoaște o extindere accelerată la nivel internațional.

Ivan Sebastian a reușit o performanță remarcabilă, devenind campion universitar în premieră, după patru victorii consecutive.
A încheiat competiția neînvins, cu un golaveraj impresionant de 23–7.

Această realizare completează palmaresul său internațional, în care se numără medalia de aur (2021) și cea de argint (2022),
obținute în cadrul competiției globale PCUGAMES, ce a reunit 169 de universități din 62 de țări.

PALMARES
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Drd. Boșoteanu Luana-Andreea (căs. Nurla)
Domeniul Medicină
Titlul tezei: Corelații clinice, morfologice și imunofenotipice
în melanomul cutaneo-mucos cu status mutațional
CDKN2A
Coordonatori:  Prof. univ. dr. Mariana Așchie, Prof. univ. dr.
Ana-Maria Forsea 
Data susținerii: 30.05.2025

SUSȚINERI DE TEZE: ABILITĂRI:
Abilitare în domeniul Teologie
Conf. univ. dr. Tudor Cosmin Ciocan 
Titlul tezei: Interfaith Dialogue as a Path to Social Harmony:
Addressing Religious Conflicts and Secular Challenges in a
Divided World
Data susținerii: 15.05.2025

Abilitare în domeniul Filologie
Conf.  univ. dr. Maria Elena Muscan 
Titlul tezei: Die Linguistische Germanistik als angewandtes
neuphilologisches Fach
Data susținerii: 27.05.2025

PUBLICAṬII ALE DOCTORANZILOR

Teodora Tănase, doctorandă a Școlii Doctorale de Științe
Aplicate, domeniul Biologie, anunță publicarea recentă a
unui articol științific realizat împreună cu echipa sa de
cercetare, având ca obiectiv realizarea unei analize
exploratorii a diversității acustice și evaluarea eficienței
Monitorizării Acustice Pasive (Passive Acoustic Monitoring –
PAM) ca metodă de monitorizare a faunei într-o arie
protejată din România.

Lucrarea propune utilizarea bioacusticii, o disciplină relativ
nouă în cercetarea românească, ca instrument modern și
non-invaziv de studiu al biodiversității, în scopul alinierii la
standardele și tendințele internaționale din domeniu.

Această publicație contribuie la promovarea metodelor
inovative în studiile de conservare a naturii și la dezvoltarea
cercetării în bioacustică în România.

https://aos.ro/doi/biology-2025-1-47-using-passive-acoustic-monitoring-to-
assess-biodiversity-patterns-in-a-romanian-biocultural-landscape

Ana-Maria Drăgan, doctorandă a Școlii Doctorale de
Științe Aplicate, domeniul Biologie, a realizat un nou studiu
care evidențiază riscurile pe care introducerea peștilor,
precum boișteanul (Phoxinus phoxinus), introdus ca
momeală, le aduce biodiversității din lacurile alpine din
Parcul National Retezat. Rezultatele experimentelor arată că
prezența peștilor reduce rata de supraviețuire a
mormolocilor de broască comună (Rana temporaria) până
la metamorfoză, fără a afecta însă dimensiunea sau
condiția fizică a juvenilor. 

Aceste concluzii subliniază importanța protejării lacurilor
alpine fără pești și atrag atenția asupra impactului, adesea
trecut cu vederea, al speciilor introduse asupra populațiilor
de amfibieni.

https://aos.ro/doi/biology-2025-1-18-the-impact-of-fish-on-amphibian-
metamorphosis-a-study-case-from-retezat-national-park-romania
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Anca-Andreea Andrei (Simion), doctorandă a Școlii Doctorale de Științe Uman iste, sub
îndrumarea doamnei prof. univ. dr. Monica Vlad, a participat la etapa națională a
competiției de difuzare a științei în limba franceză, Ma thèse en 180 secondes (MT180),
organizat sub egida Agenției Universitare a Francofoniei – Europa Centrală și de Est (AUF), în
data de 26 mai 2025, la Universitatea de Științe Agronomice și Medicină Veterinară din
București. Titlul prezentării susținute a fost La diffusion de la recherche doctorale.

Evenimentul oferă tinerilor cercetători francofoni oportunitatea de a-și prezenta subiectul
de doctorat într-un format accesibil publicului larg, în doar trei minute, cu ajutorul unui
discurs clar, concis și captivant. Concursul urmărește promovarea dialogului între știință și
societate, încurajarea comunicării științifice și valorificarea cercetării academice în limba
franceză.
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